

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛网
微信公众号



金坛手机台
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

提升平台层次 攻坚载体创新



图为崭新的经济开发区

如何才能真正融入苏南板块，一直是我区各级领导干部深入思考的问题。在深入分析我区发展现状和优势劣势、准确判断我区所处发展阶段后，强力推进园区建设成了我区加快经济发展方式转变、赶超先进的必由之路。经过几年的追赶式发展，我区板块布局逐步优化，发展格局日趋完善，各

园区成为产业兴区的主战场、招商引资的主平台、产业集群的新高地、经济突起的支柱力量。面对“一新一高”要求，进一步集聚跨越发展新动能，我区紧扣平台层次提升这一关键，攻坚载体创新。

金坛经济开发区全力向现代产业园区转型、向国家级经开区努力、向金坛发展龙头奋进，

争做全区产业发展的引领区、科技创新的示范区、综合改革的先行区、经济发展的支撑区。

华罗庚科技产业园坚定高质量发展之路，打造科技与产业深度融合发展基地、金坛经济发展重要增长极，力争实现高端产业绿色发展、重大项目引领未来、千亿园区金坛标杆。

金城科技产业园按照“规划、环境、项目、建设、服务”五个高质量发展要求，加快改革创新步伐，加快突破瓶颈制约，全力打造北部产业新城。

一年来，中德(金坛)创新产业园好消息不断，总投资3000万欧元的常州市吉驰汽车配件项目、总投资3500万欧元的迈

恩德(中国)电子有限公司先后奠基。

我区于2016年成为江苏省与巴符州经济技术合作混委会的成员单位。在此基础上，我区高标准打造中德(金坛)创新产业园，目前集聚了世界500强企业大陆集团、欧洲第三大数控机床制造商埃马克、安全自动化技术领域领导者皮尔磁等20多家德国知名企业，中德(金坛)创新产业园正逐步向江苏省高品质德国中小企业集聚区迈进。

开发区正以中德(金坛)创新产业园为平台，全面拓展与德国巴符州二元制大学、奥特瑞经济济区等机构的经贸人文交流，推动金坛与巴符州奥特瑞经济济区签署了友好关系意向书，不断培育和厚植以德国为主的欧洲项目落地发展的土壤和气候，进一步加快打造江苏省对以德国为

主的欧洲招商的品牌园区。同时，积极发挥韩国SK集团锂电池、隔膜项目落户园区示范效应，启动中韩产业园建设，打造对外开放新高地。

华科园以区委区政府“创新提升30项”重点工作为抓手，在总规、控规的指引下，编制了金坛华罗庚产业科技创新中心、中日(金坛)产业园的城市设计。金坛华罗庚产业科技创新中心，目标是招引新一代移动通信产业的各类研发机构，并配套高端生产制造的企业集群。中日(金坛)产业园目标是招引通信产业链的优质日资中小企业，形成一栋楼一个企业的日资企业集群。此外，为引进一批新一代移动通信产业的创新创业团队到园区孵化，还规划了众创空间，全力推动科技与产业深度融合。

(下转第二版)

2019 年终盘点

区青年工作联席会议召开第一次全体会议

本报讯 日前，区青年工作联席会议召开第一次全体会议，区领导刘明江、孟敦祥参加会议。

会议介绍了国家和省中长期青年发展规划的制定出台情况，传达了省、市青年工作联席会议第一次全体会议精神，审议通过了《常州市金坛区青年工作联席会议工作规则(讨论稿)》。区发改局、教育局、东城街道在会上做了交流发言。

区领导要求各级各部门提

高站位，进一步认识青年工作的地位作用，站在巩固和扩大党执政的青年群众基础、培养中国特色社会主义事业建设者和接班人的战略高度，准确把握青年工作的地位作用。突出重点，进一步推动青年工作扎实开展；突出政治引领这个灵魂，引导青年坚定听党话、跟党走；突出推动发展这个大局，系统化研究解决青年在成长发展中现实存在的普遍性难题，为青年成长成才搭建平台；突出优化服务这个关键，

为青年创造良好的发展条件，真正把党和政府的“大礼包”送到青年的心坎上。统筹规划，进一步形成青年工作的强大合力，压实责任、握指成拳，切实让国家和省中长期青年发展规划在我区落地落细落实，切实增强青年发展的责任感、使命感，动员全区广大青年全面落实“一新一高”要求、踊跃投身两个加快，为我区实现在苏南板块持续快速崛起注入强劲活力。

钱赛

新城老城 交相辉映

我区通过滨湖新城建设、老小区改造、城区道路建设和钱资湖风光带打造等，城市面貌发生了翻天覆地的变化，人居环境得到了极大改善，群众的幸福感、获得感持续增强。“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，随着新城建设和老城改造这两条“引擎”的进一步推进，金坛城市规模不断扩大、城市品位不断提升、城市功能不断增强、城市环境不断优化、城市活力不断增强。

随着时代发展，我区老城许多设施和功能已经不能满足市民对美好生活的需要。为有效保护、更新老城，我区专门成立了金沙老城改造更新办公室，制定《金沙老城改造更新(2018—2022)五年工作计划》和《金沙老城改造更新(2018—2020)三年工作清单》，统筹协调老城范围内项目建设，争取老城改造更新自求平衡。今年以来，老城范围内共实施更新、改造项目12个，涵盖城乡污水一体化、公共基础设施、公共服务设施、保障性住房四大类，这些项目的实施将有效修复城市短板、改善城市环境。在小区内部环境提升的同时，外部生态环境的提升不遗余力，完成下塘河二期贯通、电胜河景观改造等滨水景观。同时结合老城实际，道路沿线街头

绿地、口袋公园等小微绿地同步改造建设，宜居、宜业、宜游的金沙老城正在形成。

总面积36.41平方公里的滨湖新城是我区“东扩南移”的重要区域。自2017年6月成立新城开发办以来，围绕“产城一体、水城相融、生态低碳、江南特色”的总体规划，不断完善基础设施，做美新城环境，全力打造富有江南水乡特色的绿色宜居新城。主题教育开展以来，滨湖新城立足发展现状与要求，进一步加快建设步伐，快速推进基础设施建设，陆续引入如爱琴海购物公园一类的大型项目，进一步推动金坛滨湖新城开发建设，提升城市品质和能级。另外，滨湖新城结合城市功能发展需求，围绕钱资湖与城市功能中心、交通枢纽中心、科教研发中心架构“金三角”整体功能框架，利用钱资湖特色自然资源打造环湖公园，通过主题商业、文化休闲、娱乐运动等特色功能，促进“一湖三心”的互动，进一步深化交通和市政基础设施建设，大力打造钱资湖风光带，连接滨湖新城和老城区。

(下转第二版)

区级河(湖)长巡视长荡湖

本报讯 为全面加大长荡湖生态系统保护力度，近日，区级河(湖)长陈锁龙带队对长荡湖开展巡湖活动。

巡湖组沿长荡湖巡视，发现长荡湖水域东北侧湖边有利用集装箱及板房销售水产品的

摊点，中干河出湖口处有餐饮船未处理完毕，新河港河道两侧入湖河道排污口污染严重。针对发现的问题，陈锁龙要求相关镇、街道积极采取措施，尽早整改到位。

截至目前，2019年度区级湖

长共组织巡湖4次，镇级河长巡湖48次，村级河长巡湖192次。在巡湖中共发现问题4处，发放“一事一办”交办单4份，并全部办结，全年基本完成常州市河长制“两违三乱”的交办工作。

徐欢 高勇

两家省级工程研究中心花落金坛

本报讯 日前，省发改委会下发《江苏省发展改革委关于同意建设2019年度省级工程研究中心的通知》，公布了2019年度省级工程研究中心名单。据悉，本次常州市共有10家省级工程研究中心获批，其中我区获批盛利维尔(中国)新材料技术股份有

限公司——江苏省新型超精细超高强度金刚线工程研究中心、中航锂电科技有限公司——江苏省高比能锂离子动力电池工程研究中心2家工程研究中心，至此，我区共获批省级工程研究中心数量达11家。

省级工程研究中心的建设，

旨在以促进我省产业科技创新为目标，加强工程化研发平台建设，开展工程技术研究、试验和成套技术服务，开发产业发展中的共性、关键技术，持续提供成熟配套的技术、工艺、装备和产品，促进成果转化和技术辐射，

(下转第二版)

